



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

**Заместитель Председателя Следственного комитета  
Российской Федерации провел оперативное совещание по  
вопросам раскрытия преступлений прошлых лет,  
совершенных на территории Мурманской области**



28 июня 2023 года в городе Мурманске заместитель Председателя СК России Александр Владимирович Клаус в рамках рабочей поездки провел плановое оперативное совещание с руководством и сотрудниками регионального следственного управления по вопросам раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных на территории Мурманской области в прошлые годы. В совещании приняли участие руководитель управления криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России Александр Евгеньевич Кречет и сотрудники отдела криминалистического сопровождения следствия по Северо-Западному федеральному округу (с дислокацией в городе Санкт-Петербурге).



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Заместителю председателя СК России доложено об общем состоянии работы на данном направлении, планируемых в дальнейшем мероприятиях и итогах расследования по заслушанным им уголовным делам. Так, к настоящему времени в результате слаженной совместной деятельности следователей и следователей-криминалистов во взаимодействии с оперативными службами, а также вследствие грамотного выполнения ранее полученных указаний и рекомендаций следственным управлением по Мурманской области было раскрыто 6 преступлений, ход расследования которых заместителем Председателя СК России был ранее поставлен на контроль. При этом 5 уголовных дел к данному моменту направлены в суд, из них 3 рассмотрены с вынесением обвинительных приговоров и назначением виновным лицам наказания в виде лишения свободы на срок от 8 до 24 лет. По другим делам фактически установлены злоумышленники, работа по получению доказательств, достаточных для привлечения их к уголовной ответственности, продолжается.

В ходе совещания заслушан ход и результаты расследования четырех уголовных дел об убийствах, совершенных в 2003-2010 годах, которые по результатам изучения следователями-криминалистами определены как перспективные к раскрытию. По каждому уголовному делу выделены наиболее приоритетные версии, рассмотрены варианты получения дополнительных улик и сведений, имеющих значение для установления всех обстоятельств совершенных преступлений. Александром Владимировичем Клаусом даны указания о проведении по делам определенных процессуальных действий и экспертных исследований, а также поручения об оказании содействия в организации нужных мероприятий.

Руководитель управления криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Александр Евгеньевич Кречет отметил, что сотрудниками отделов криминалистического сопровождения следствия будет оказана необходимая практическая помощь в расследовании, в том числе на территории других регионов.

По результатам совещания Александр Владимирович Клаус дал оценку имеющегося у следственного управления по Мурманской области потенциала для дальнейшего улучшения качественных и количественных показателей по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, относящихся к категории «прошлых лет», подчеркнув важность системного подхода к работе на данном направлении, целью которой в итоге является восстановление социальной справедливости и обеспечение принципа неотвратимости наказания.

29 Июня 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1805494>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---